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Р ЗА НАРІДІИЗНАЯТЕ ПРАВДУ 

А ПРАВДА 
ОСВОБОДИТЬ ВАС

І
ЗА ВІРУ.

ТНЕ ОКТНОПОХ НЕКАЬО
ОРГАН УКРАЇНСЬКІ X ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ В КАНАДІ.

РІК X ВІННІПЕГ, МАН, ЛИСТОПАД, 1924 ЧИСЛО 8

Свищ. С. В. Савчук. Української Православної, в Галичині почалася також цер
ковна боротьба, яка дуже нагадує собою початки церков
ної боротьби в Канаді.

ЦЕРКОВНА БОРОТЬБА В ГАЛИЧИНІ І її ПРИЧИНИ.

Хто-ж спричинив церковну боротьбу в Галичині? Не- 
ма-ж там ні вінніпегського „Українського Голосу”, ні Ку- 
дрика, ні Саскатунців. Спричинили її ті самі, що в Канаді; 
спричинили самі провідники греко-католицької церкви; спри 
чинила політика Риму супроти „вірних Русинів”.

Причини церковної боротьби в Галичині отсі:
1) . Піпи.
2) . Примусовий целібат духовенства.
3) . Ворожа політика греко-католицького еп чек з пату 

супроти вірних і страх, зі сторони народа, перед латиніза
цією і спольщенням.

Як бачимо, причини ті самі, що в Канаді, тільки, що 
в Канаді була одна причина більше, а саме запис церков
них маєтків.

ХТО ВИНЕН.
РЕЛІГІЙНА БОРОТЬБА.

Між Українцями в Канади, від довшого часу ведеться 
релігійна боротьба. Ся боротьба поділила Українців на 
три, а зглядно два табори. До одного табору належуть 
вірні й прихильники Української! Православної Церкви, а 
до другого вірні еп. Будки і вірні російської православної 
місії. Духовенство й провідники двох дослідних груп — 
греко-католиків і москвофілів — злучили свої сили і ста
раються знищити Українську Православну Церкву як сво
го спільного ворога. З огляду, однак, на те, що ніхто че
сний і національно свідомий не відважиться оспорювати 
факту, що російсько-православна місія не має найменшо
го, ні морального ні історичного права, на істнування між 
українським народом, я вважаю за відповідне не доторка
тися в сій статті російської православної місії, тільки гре
ко-католицької церкви, а радше тої церковної організації, 
яка входить в Канаді за греко-католицьку церкву.

Як вже сказано, між Українцями в Канаді ведеться ре
лігійна боротьба. Ставиться, о™6 перед нами питання, 
хто ту боротьбу розпочав і на кого спадає за неї відві- 
чммгіеть?

РОБОТА ПІШВ В ГАЛИЧИНІ.
і» Явну іскру релігійної боротьби в Галичині кинули піпи 

— Редемптористи. Кілько їх тепер там є, не знати, але не
ма сумніву, шо число споре. Найважнійшу ролю відограє 
там звісний нам в Каналі о. Яків. Він появився був тут пі
сля війни, але що тут було вже чимало його побратимів, 
то він пішов до Галичини навертати тамошних „поган” на 
правдиву віру — на римо-католициїзм, бо, як сказав не
давно папа до польських студентів, ..не є той повним хри- 
стіянином, хто не є римо-католиком”.

В Галичині поле для місійних подвигів піпів було вже 
підготоване єпископом Хомишиним. Тому то й о. Яків 
поманджав просто до него й тішиться там тепер не аби 
яким довірим і пошаною. Вїн став вірним дорадником і 
помічником Хомишина в справі заведення примусового це
лібату. В серпні минувіїпого року в Станиславові відбулися 
під провідниптвом о. Якова примусові реколєкції безжен- 
них священиків, про котрі читаємо в 46 ч. черемиського 
„Українського Голосу”, з дня 25 листопада, 1923, ось що:

,.У вересні С. р. івітбулися В СТЗ'УИГлатові (примусові леколєкції для 
безж ємних свтценичс'в. на які під загпозою суспензії поиказамо їм в-'Ч 
ЯВИЛИСЯ. СІ .,ПЄКОЛ€ШІЇ* МЗ'И ІЗ ЛЄКГЛ|СКЦ:ЯЛ'И Л'”ШЄ -'ІГ’ТЬМУ нчзву, бо в дій
сности се були довітучні ебоои. ня яких обчумаїно тг'хід проти... жоттог» 
духом емьістяа. та вилляло цілі небпи помиїв — лайки, вмличчих ен'гт«тів 
так питомих етапнелавівіському Влалиці до чого ча жа^ь іггчпажся достро- 
їтигя заапгажовачий до того Релгім^тооист о. Яіків. ІІТммелина, полова, 
сміття, пехяй вигибає, я вже ге леа-Ую* — отеє повні лкубсви слова 
Аохитаитиоя, ипо загиналися обильчо їв ■каплиюі найсо,ло!,чи''Го Се гаг я Хо... 
Опісля було ззприсяжено всіх •пелє'б'сів, ні о „від нині зпиваіють з жонатим 
клипом рішмче всякі зносини”. Піл запоозою сіт.тютзії ззбопогоєно їм 
входити в ломи жонатих овялівників, .давати ї.м плисову мочім, належати 
до тпвапкелїз. займатися збіпнами на наніональчі п;ти т«й *•?<«»п\* тяпа-'п 
жеотви на г-’их. За те € в птянї «дожити т. з. „малий ссминап* у ямому ви
хонув алиби молодь в путі „ідей" Рлископа і вик дюнно ся мололи мадчб 
вступ на те«льоґію... Нелибси мають завяаатч сіл-'** в люб. видавати свій 
часопис, словом втасатигя віл "злого і.туха”... Такий оозто-д чиниться 
В СТЯГИСЛаВЛВСЬКІЙ ІД’вПез’ї В ХВИЛЬ ВОЛИ В СПОТ ”аП0УЖИВ г ГІ сгої еичт ” до
би стекти нас з личя зим де Явна о'ч. л'о те все йому іча тіху. Най- 
висіпий »ас. нюіби загал м^ляїнського духовеиьствз і ціла суспиі-ність ви
тягнула З ТОГО Х'ОНСЄКВЄНЦГі.”

'Ппявда, в 49 ч. „Укпчїнського Голосу” була помішена 
„'Відповідь” до. ІпнаШін Дмуся (також ...Укпаїнепь”!) з при- 
попучення єпископа Хомишина. в якій він заперечує не
мовби то етгископ Хомиїиин вживав проти жонатих свяще
ників таких сліВ' як „шумелиня. полова, сміття” і т. ин. й до
казує. шо о. Яків уділяв також поколіекпій жонатим свя
щеникам і то в двох серіях. Та якби не було, згадана від
повідь дп. Ляхся справи не зміняє: шо більше докязує. що 
ре колекцій українським греко-като дипжим сИяішеникаїм — 
жонатим і не-жоматим — уділяє Боттнґієдть. Се є наглядна 
наруга над українським греко-католицьким духовенством, 
бо хіба-ж нема між ними вілпов-’лних до сього теольоґів 
і мусять аж з Бельгії спроваджувати?

ТОВАРИСТВО НЕЖОНАТИХ СВЯЩЕНИКІВ.

'Нежонаті священики завязали товариство ім. ЙосаФа- 
та Кунпєвичз (шо за влучна назва: так і показує піль това
риства) й почали ширити проти жонатого духовенства
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,:е ,ПРИЧИНИ БОРОТЬБИ В КАНАДІ.

Вджні'йіші з прцчин, які викликали сю релігійну бороть
6у в Канаді отсі:

1) . Шли — бельгійські і француські ксьондзи — мо
нахи,. які приплівши грецький обряд, йшли між греко-като
ликів і своїм, як не ворожим, то що найменше нетактовним 
і нещирим поведенням супроти самої греко-католицької 
церкви і її вірних, зразили проти себе весь український 
свідомійший елемент.

2) . Запис церковних маєтків, а саме церковна інкорпо
рація, яка, між ившим, не застерігає греко-като луцькій 
церкви в Канаді сталого українського єпископа (після її 
вимог „єпископ для канадійських Русинів” має бути тіль
ки грецького обряду, отже слідуючим єпископом може бу
ти Француз, Бельгієць, чи Поляк, що прийме греко-като- 
лицький обряд), як також віддає церковні маєтки під абсо
лютну контролю єпископа, який може робити з ними, що 
хоче. Недавяий випадок з льотами під греко-католицьку 
катедру в Вінніпегу наглядно показує, що противники єпи
скопської інкорпорації були в праві.

3) . Примусовий целібат. — Рим завів в греко-католи- 
цькій. перкві в Канаді примусовий целібат духовенства і на
род виступив проти сього остро, бо се противиться грець
кому обрядови і українським церковно-народним тради
ціям, як також нзрушує заґварантовані права і привілеї 
акту унії греко-католицької церкви з Римом.

4) . Політика єпископа. — Епископ Будка настільки 
піддався францусько-католицьким впливам, що народ пі
дозрівав його о нещирість супроти греко-католицької цер
кви .і |ї вірних. Він, приміром, видавав (та і тепер видає) 
греко-католикам римо-католицькі слюбні посвідки, звер
тався до Французів о грошеву поміч на боротьбу з укра
їнськими „націоналістами” (!), та виступав проти просвіт- 
но-народних інституцій, які не були записані на його кор
порацію. '•*

Повисші факти „Канадійському Українцеви” добре зві
сні, але він вдає, що нічого пр0 них не знає, вдає, як то 
кажуть, дурного... В його інтересі і в інтересі тих, кому 
від служить — Французам, епископови Будці і його попам 
— є, щоби вину за безголовая, яке зайшло в греко-като- 
лидгькій церкві в Канаді зложити на кого иишого. І ви
брали вони на те нелюбих їм людей — Саскатунців. Але 
даремні їх заходи. Народ не діти —- обдурити себе не дасть. 
Ну, тай сама таки доля гіренько закпила собі з проводи
рів греко-католицької церкви в Канаді, бо точно в пять 
років після того, $дс народ..почав масово відступати від гре- 
ко-католицької церкви в Канаді й приставати до церкви
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